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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
nert keze 
dunk el.

csak ismert kezektől foga­

lt éziratokat nem küldőnk 
vissza.

99Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Á lakbér-fölmondás és lakás-kiürítés.
Az Igazságügyminiszter 4873/1894. sz. a. 

bocsátott ki egy rendeletet, amely a bér-fölmon- 
dás és lakás-kiürítés kicsiny, de égető kérdésében 
megfelelő módon intézkedik.

A rendelet a folyó 1895. év március else­
jével hatályba lép.

Szolgálatot vélek vele tenni e lapok tisztelt 
olvasóinak, többnyire kedves személyes ismerő­
seimnek, ha ezen rendeletet a közönséget köz­
vetlenül érdeklő részében nékik bemutatni meg­
kísérlem. — A közlésnél lehetőleg alkalmazkodom 
a rendelet: a tiszta forrás, szavaihoz.

A rendelet célja, hogy a bérszerződésnek 
felmondás, vagy a szerződésben kikötött idő 
letelte folytán való megszűnte esetén a lakás 
kiürítés birói kényszerrel legyen foganatosítható.
A kiürítés magában foglalja a bérlő részéről a 
lakás visszabocsátását, a bérbeadó részéről a la­
kás visszavételét. — A bérszerződésnek tárgyát 
valamely lak, üzleti vagy más helyiségnek és 
tartozmányainak szabad képeznie, hogy az ezen 
eljáráshoz tartozzék.

A lakbérszerződéseket többnyire úgy kötik, 
hogy amennyiben a felek azt a kellő időben föl 
nem mondják, az a bizonyos egy vagy fél évi, 
esetleg egy hónapi tartamra megujítottnak tekin­
tendő Ezen esetekben a lakbérszerződés csakis 
a fölmondás folytán szűnik meg.

A fölmondásnak, hogy az birói eljárás 
alapját képezhesse, hiteles módon : vagy a bíró­
ság, vagy a kir. közjegyző utján kell történnie.

Ügy a bérbeadó, mint a bérlő, a bérlet 
tárgyának fekvése szerint illetékes járásbíróság 
utján fölmondhat.

A iölmondást Írásban, vagy szóval lehet 
előterjeszteni.

Az írásbeli fölmondást megszabott alakban 
két példányban és egy felzettel és ba a fölmon­
dás többek irányában történik, annyi további 11

példányban kell benyújtani, hogy mindegyiknek j j 
egy példány jusson. (Ha a bérleti szerződésben 
akár bérbeadókként, akár bérlőkként férj és fe­
leség szerepelnek, a nő irányában nem szabad 
elfelejteni a fölmondást.) — A nem ügyvéd által 
benyújtott fölmondás alakja ugyanúgy van elő­
írva, mint a többi, a felek által közvetlenül be- 
nyujtott beadványoké és a teljes bizonyító erejű 
magán okiratoké. — Ha a fél azt sajátkezűig 
írja, elég azt aláírnia. Ha a beadvány idegen 
kézzel van Írva, azt két előttemező tanú jelen­
létében kell aláírnia, vagy azok előtt utóbb az 
aláirást sajátkezű aláírásának kell elismernie. Ha 
a kiállító írni nem tud, két előttemező tanú je­
lenlétében, kiknek egyike által a kiállító neve is 
aláírandó, szokott kézjegyével lássa el a beadványt. 
Ha a kiállító sem Írni, sem olvasni nem tud, az 
előbb érintett szabály megtartása mellett szük­
séges még az is, hogy a jelenlevő tanuk az ok­
irat tartalmát mind maguk ismerjék, mind a 
kiállítónak az általa értett nyelven megmagya­
rázzák s hogy ez megtörtént, a beadványon bi­
zonyítsák.

A fölmondásnak magában kell foglalnia:
1. a felek megjelölését, nevük és lakásuk szerint;
2. a bérlet tárgyának megjelölését ; 3. a fölmon­
dás kijelentését, annak az időpontnak tüzetes 
megjelölésével, amelyben a bérleti viszonynak a
fölmondás következtében meg kell szűnnie ; 4.
ha a bérlet tárgyának kiürítésére nézve a szer­
ződésben külön megállapodás foglaltatik, a szer­
ződés e részbeni határozmányának előadását ; 5. 
ha a fölmondó fél nem lakik a járásbíróság 
székhelyén vagy területén, azon személy meg­
nevezését, akinek az eljárás folyamán a birói 
határozatok kézbesítendők.

A közjegyző utján való fölmondásnak azon 
közjegyzőnél kell történnie, a kinek közjegyzői 
területén a bérlet tárgya fekszik.

IL
Ha a bérszerződés magánúton lett fölmondva 

és a fölmondás el lett fogadva, valamint a már 
jelzett azon esetben, ha a bérleti szerződés a ki­

kötött idő letelte után fölmondás nélkül megszű­
nik, úgy a bérbeadó, mint a bérlő az illetékes 
bíróság vagy a kir. közjegyző utján a bérleti idő 
letelte előtt is fölhívhatja ellenfélét, hogy a ki­
kötött idő leteltével a bérlet tárgyát adja vissza, 
illetőleg vegye át.

Ha a bérleti idő hat hónapnál hosszabb 
időre terjed, a felhívás csak a bérleti idő utolsó 
hat hónapján belül terjeszthető elő.

A fölhívásnál az 1. alatt jelzett szabályok 
megfelelően alkalmazandók.

Ha az ellenfélnek a fölmondás vagy fölhí­
vás ellen kifogása van, ezt 8 nap alatt kell 
megfelelő alakban előterjesztenie. Minderre a 
bíróság vagy a közjegyző a végzésében külön­
ben részletesen felhívja az illető figyelmét. A 
hatósági végzéseket pedig az érdekeltek bizonyára 
tüzetesen elolvassák.

S. S.

Magyar gazdák országos kongresszusa.
A magyar gazdaküzünség s a gazdasági testületek 

körében már a múlt év végén napirendre került egy 
országos gazdagyülés tartásának kérdése.

Az ügyet az Országos Magyar Gazdasági egyesület 
vette kezébe, s ma már az országos gazdakongresszus 
megtartása nem csak határozattá vált, hanem tervezete 
és szervezete is teljesen meg van állapítva. E szerint a 
gazdagyülés f. évi május hó Uh, 20., 21., 22. és 23 ik 
napjain Budapestén fog megtartatni. Rendezik a szövet­
ségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága 
s az országos magyar gazdasági egyesület és a független 
gazdák e célra kiküldött bizottságai. Célja a kong rész 
szusnak : mindazon köz- és mezőgazdasági kérdéseknek 
beható tárgyalása, melyek a jelen gazdasági válsággal 
összefüggésben vannak s ez alapon oly határozatokra való 
jutás, melyek a válság enyhítésére a kormány intézke­
déseknek s társadalmi tevékenységnek utakat jelölnek ki.

A kongresszuson o szakosztály működik, ezek : 1. 
Mezőgazdasági és szakoktatásügyi, 2. Hitel biztosítás és 
adóügyi, 3. Mezőgazdasági, politikai és értékesítési, 4. 
Telepítés és kivándorlás, munkás és cselédügyi, 5. Gaz­
dasági érdekképviseleti szakosztály.

Az elnöki tisztek a magyar társadalom legkiválóbb 
férfiaival vannak betöltve. A szakosztályok bizottságokra 
vannak felosztva s minden bizottságnak legalább egy 
előadója van s az előadók száma több, mint 30 hivatott

A „Zalamegye“ tárcái a.
Árnyékok az útban.

Irta: Bele Jób.
A színház kis művésznője, aki naiv szerepeket ját 

szott, huszonkét éves volt. Kedves arca volt és dallamos 
lágy hangja, a hogy általában mondani szokás. De szép 
is volt ám, mint egy friss virág; pompázó, akárcsak 
egy kastély parkjában látná az ember valami régi stilü 
kastély örökké üde kertjében, ahol divatban van még 
jácintokat nevelni és a szabadban élővirágokat szeretni. 
A neve is hogy hangzott ? Gita. Gita . . Kit hívhatnak 
Gitának. Nevezhetnek e mást is Gitának, mint őt. Lehet­
séges, megengedem, hogy azelőtt, a mig ez a kis Gita 
fel nem tűnt, más leányokat is hívtak igy, talán a kicsi 
nyékét kényeztetésből, vagy a nagyokat is szerelmeseik 
suttogva Gitának szólítgatták. Azonban, a mióta Gitát 
csodálja a világ, ez a név egymaga az övé, a kis mű­
vésznőé, a ki ártatlan édes szerepeket játszik a színház­
ban, boldog fiatal leányokat, kik szerelmes ábrándokkal 
járnak, virágokból olvasnak és mesékben élnek, vala­
mennyire néha szomorúak, de mindig derült jókedvű 
napsugár oszlatja szét a szomorúságukat: hess, bánat, 
hess ! jókedvnek, szépek legyenek a kis Giták s ha komor 
drámák adódnak is, az ő szerepük jól végződjék. Gítá 
nak mind ilyen szerepeket Írtak az Írók, azok is, akiket 
a közönség tapsolt és azok is, nagyon sokan, akiket nem 
tapsolt a közönség, mert a színház igazgatója nem 
akarta előadni a darabjaikat. Azt mondta, tetszik tudni, 
a színház igazgatója, hogy : — Bocsánatot kérek, uram, 
de az ön darabjához még nem érett meg eléggé a mai 
kor. Aludjunk rá egyet.

— Hogyan gondolja, igazgató ur ? 
egy.egy szerző — hisz ezelőtt húsz évvel 
darabokat írtak.

— Az akkor volt uram, de most a 
bizottság csak jó darabokat engedélyez.

is
- kérdezte 
csak ilyen

— Kár — gondolta a szerző — hogy a bizottság 
nem tudja, mi a jó, holott Gitának kitűnő szerepet irtára.

Valóban ezekben az években Gitának több ezer 
kitűnő szerepet irtuk nagyrészben igen ifjú szerzők, kik 
sokat verseltek, mig a gazdagabbak a szerepirás kudarcai 
után a virácsokrokban bíztak, mely virágcsokrok minden­
naposak voltak.

Gita úgy vette a ragyogást, mintha ez másképen 
nem is lehetne, ő hozzá odatartoznék, mint a búza 
virághoz gyakran hasonlított szem és az arany haj.

A színházba nagyon sokan jártak előkelő urak, 
rangosak és módosak, kis leányok, kik Gitát utánozták 
s irigyelték. Imádók jártak ezeken kívül a színházba, 
de mennyien, telve volt imádókkal az egész színház, 
nemcsak a földszint, a támlásszékek és zártülések, de a 
karzat is telve egészen magasig, mig csak egy fej elfér­
het. A színház udvara is telve volt imádókkal és az 
utca is, a mikor a Gita a próbákra, előadásokra érkezett, 
vagy haza ment, akár zivataros idő volt, akár rekkenő 
meleg volt, az imádóktól alig lehetett férni.

BIzek között voltak aztán igazi rajongók, kik úgy 
sóhajtottak, mint egy-egv troubadour és középkori hős­
tetteken törték a fejeiket, romantikus módra, szerelmesen.

dráma bíráló II

A rajongók tömegében sok halvány fiú volt, de 
egy se halaványabb, mint Kéler Lajos. Kéier Lajos | 
tizenkilenc éves volt. Neki az egyetemre kellett volna i 
már ebben az esztendőben járnia, hogy akár jogtudomá- 1 
nyokra nevelődjék, akár az emberek betegségeinek orvos 
iását tanulja. Azonban Lajos nem járt az egyetemre, 
mert az édes anyja féltette őt a tudományoktól.

— Nagyon gyönge, beteges fiú, az én fiam — 
mondta az édes anyja a rokonságnak — nem engedem, 
hogy gyötörjék. Itthon tartom.

Hát otthon tartotta, hisz úgy se volt senkije más ; 
a férje már rég meghalt.

A meleg, szőnyeges szobákban nevelte a fiái. Ezek­
ben a szobákban minden puha volt, nőies, gyöngéd és

kényelmes. Itt művelte a Lajos szivét az édes anyja, 
ideális nemes érzésekkel, hogy szeresse a szépet és rajong 
jón eszményekért. A zenét tanulta, akárcsak egy bakfis 
leány és a művészeteket, rajzolni, faragni tanult. Tanárok 
és nevelők jártak a házba, illedelmesen, pontosan. Lajos 
is olyan illedelmes volt, mint egy rokokó lovag s mert a 
rokokót emlegetni most divat, azt is mondhatom, hogy 
az ő lágy, szőke haja nem maradt mögötte semmiféle 
parókának. Az édes anyja simogatta a haját s képzelhetik, 
hogy egy tizenkilenc éves fiú, kinek a tején az anyja 
keze pihen, milyen nagyon boldog lehet, ha más vágyai 
nincsenek.

De Lajos nem volt ám boldog, mert — ahogy 
mondtam — a Gitáért rajongók tömegében ott volt ő is, 
a halaványak között a leghalaványabb, az ábrándozók 
közt a legábrándosabb. Minden este ott ült a színházban, 
a harmadik sorban a szélén, talán emlékeznek is reá. 
mert ő nagyon pontosan érkezett, korábban volt bennt, 
mint önök és a helyéről soha egy perezre se mozdult el, 
se jobbra, se balra, se a páholyok felé, se a többi sorokra 
nem nézett, csak ott ült a harmadik sorban a szélső 
ülésen és ügyelte a színpadot, leste a drámát, miképeu 
indul, hogyan bonyolódik és fejlődik.

Minden dráma a színpadon az ő szeme előtt nőtt 
meg, előtte vált nagygyá, megindítóvá, ő kisérte utjok 
ban a sok sorsú hősöket és hősnőket a katasztrófához 
úgy, mint a boldogsághoz, mindazokat, kiknek élete a 
Gita szerepének életével kapcsolatban van. Azt ügyelte 
mindig, hogy Gitát baj ne érié valahogyan.

A kis Gitának hála Isten, jól ment eddig a dolga. 
Ha Gitának vágyai valának a színpadon egy egy virágos 
lugasban, elmondta a vágyát s egy pár jelenet múlva 
megjött, okvetlenül megjött reá a jó felelet.

Példának okából, ha az első felvonásban Gita azt 
mondta :

— Szeretném, ha látnám még egyszer őt, kivel az 
imént találkoztam. De ah ! ő idegen s talán azóta már 
messze jár s engem elfeledett.
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



s nagyobbrészt országosan ismert szaktérfiből áll. A 
bizottságok keretébe a tárgyalás alapjául felvett kérdések 
mélyen szétágaznak a gazdasági élet minden ágába s oly 
behatóan s részletesen fogják foglalkoztatni a gazdagyü 
lést a mezőgazdasági ügyekkel, a mint ez még egy 
kongresszuson sem törté it.

A kongresszus tagja lehet, a ki valamely gazdasági 
testületnek t. évi január 31 ig tagja volt, vagy a kit az 
igazoló bizottság felvesz. Tagok az ülésen tanácskozási 
és szavazati joggal bírnak, a kongresszus összes kiadvá­
nyait ingyen kapják s a tagok részére kieszközlendő 
kedvezményekre igényt tartanak.

Tagsági díj f> írt, jelentkezhetni tagul a III. orszá­
gos gazdakongresszus titkárságánál (Budapest, Köztelek.).

Ugyanaz a kongresszus tervezetét is készséggel 
megküldi az érdeklődőnek, ha ez iránt egy levelező lapon 
hozzá fordulnak.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. ha 
10 -én tartotta.

Az alispán! havi jelentés a vármegye területén a 
közigazgatás egyes ágaiban január hóban előfordult ese­
ményekről felölvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

A jelentéssel kapcsolatban Csertán Károly alispán 
előterjesztést tett a megyei pótlékoknál f. évi február hó 
1-ig hátralevő összegekről. A közigazgatási bizottság az 
előterjesztést tudomásul vette.

A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy az uj 
kormányt a miniszterelnökhöz intézendő feliratban üdvözli 
kijelentve, hogy működésében támogatni fogja.

Előterjesztetett Nagy Kanizsa város tanácsának a 
közigazgatási bizottsághoz intézett irata, melyben tudatja, 
hogy a város képviselőtestületének határozata értelmében 
a város nincs azon helyzetben, hogy a nagy-kanizsai 
közkórházuak elmebetegek ápolására irányuló kibővíté­
sére szükséges költségeknek fedezéséhez hozzá járulhatna. 
A közigazgatási bizottság ezen ügy végleges elintézését 
függőben hagyja addig, mig Nagy-Kanizsán a közkórház 
ügyei szabályozva lesznek.

Olvastatott a m. kir. belügyminiszternek a közigaz 
gatási bizottsághoz intézett körrendeleté, amelyben az 
állami anyakönyvekről szóló törvény végrehajtása tárgyá 
ban az anyakönyvi kerületek meghatározására, továbbá 
az állami anyakönyvvezetők és helyetteseik kijelölésére 
vonatkozólag f. évi március hó 31-ig javaslat- és jelentés 
tételre hívja fel a közigazgatási bizottságot. A bizottság 
az alispáni hivatalt megbízta, hogy úgy az anyakönyvi 
kerületek meghatározására, valamint az állami anyakönyv 
vezetőknek és helyetteseiknek ki jelelésére nézve a március 
havi bizottsági ülésre tüzetes javaslatot terjeszszen be, 
elvileg megállapodván abban, hogy az anyakönyvi kerü­
letek beosztása lehetőleg a körjegyzőségek szerint történ 
jék s igy az anyakönyvi kerületek székhelye lehetőleg 
a körjegyzőségi székhelylyel essék össze, kivévén egyes 
olyan esetet, ahol a célszerűség szempontja ezen általános 
elvtől eltérést igényelne ; továbbá, hogy anyakönyvveze 
tőkül általában a körjegyzők, mig egyes kivételes esetek­
ben a tanítók alkalmaztassanak.

Néhai Szekeres József baki urodalmi ispánnak a 
zala-egerszegi közkórház javára tett 2000 frtos alapítvány 
levele a belügyminiszterhez felterjesztetik.

Az államépitészeti hivatal előterjesztette a vármegyei 
utakra az 1895. évben szállítandó kavicsmennyiség be 
osztására vonatkozólag készített tervezetet, amely az 
egyes járási utibizottságoknak azzal a figyelmeztetéssel 
adatott ki a megelőző közigazgatási bizottsági ülés határozatá­
ból kifolyólag, hogy a járásuk területén levő utakra nézve 
tett ezen kavicsbeosztási tervezetre vonatkozólag észre 
vételeiket illetve javaslataikat tegyék meg s azokat a 
közigazgatási bizottsághoz terjeszszék be. Ezzel kapcsolat­
ban előterjesztettek a keszthelyi, tapolezai, sümegi, nagy- 
kanizsai, zala egerszegi és alsó lendvai járási utibizottsá- 
gok észrevételeit feltüntető jegyzőkönyvek, amelyek tüze

11 tes és beható tárgyalás alá vétetvén, ezen jegyzőkönyvkben 
* foglalt észrevételek lehető figyelembevétele mellett neve- 
j zett járások utaira nézve a kavicsbeosztási tervezet az 

1895. évre végleg megállapíttatott.
A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter 

ezen időszakban a molnári! állami iskola felépítésénél 
szükséges kézi és igás napszámok teljesítése alól az érde­
kelt községeket felmentvén, e cimen 2.043 frtot állapított 
meg, nem különben a telek vételárát, 600 frtot, folyóvá 
tette. Egyidejűleg a szóban levő munkálatoknak időről 
időre leendő ellenőrzése céljából a megyei államépítészeti 
hivatalt megbízta. — A gánicsai állami állandó gyermek 
menedékház felszerelésére szükséges összeget folyóvá tette; 
továbbá a zala-egerszegi iparos tanonciskolának az elmúlt 
és jelen tanévre egyenként 300 frtot, a '.ala-egerszegi 
iparossegédek szakrajztanfolyamának pedig a jelen tan­
évre 300 frtot, a n.-kanizsai kereskedő tanonciskolának 
az 1894/5. évre 250 frtot engedélyezett. — A Csáktornya 
város közönsége és iskolaszéke által kérelmezett, ezen 
határszéli város nőnevelésére rendkívül fontossággal bírandó 
polgári leányiskolát a miniszter akkép engedélyezte, hogy 
az már 1895/6. tanév elején — egyelőre 2 osztálylyal 
- fog megnyittatni. A további szervezés érdemében 
személyesen tárgyalt az iskolaszékkel, amely úgy ezen, 
valamint a már meglevő polgári fiúiskola államosítása 
iránt kérvényt intéz a miniszterhez. — Volt Ilodosánban, 
hogy az állami gyermekmenedékház elhelyezéséről és 
megUj itásáról személyes értesülést nyerjen. — Megláto­
gatta a Csáktornyái iparostanoncok rajzfolyamát; ugyanitt 
értesülést nyert az állandó menedékházak vezetésére hiva 
tott egyének tanfolyamának körülményeiről, részint a 
tanfolyam berendezését, részint a kihelyezésre alkalmas 
egyének viszonyait illetőleg. — Meglátogatta ezen idő­
szakban a zala egerszegi községi elemi fiúiskolát. — Az 
a.-lendvai fára iskolátlan községeinek rendezése ügyében 
elrendelt tárgyalások megtartattak. — A nagy kanizsai 
városi tanács» által az ottani kisdedvédelem ügyének rövid 
idő alatt végleges elintézés érdemében adott válasz folytán 
az iránt kereste meg a polgármesteri hivatalt, hogy úgy 
a jelzett intézkedés, valamint ennek kapcsán a n.-kanizsai 
összes kisdedóvónők fizetésének ügye a közigazgatási 
bizottság márczius havi ülésében általa bemutatható le­
gyen.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a salomvári r. k. 
kántortanitó illetményei ügyében történt intézkedésekről. 
Az egyházi hatóság által szándékolt egyhangú megállapo 
dás céljából a jelentés a kerületi r. k. esperességnek 
megküldetik s a kir. tanfelügyelő felhivatik, hogy a 
megkisérlendő békés elintézés eredményéről a közigazgatási 
bizottságnak jelentést tegyen.

A vallás és közoktatásügyi miniszternek Mura Csány 
község népoktatósügyének államosítására vonatkozó ren 
deleiéről a község értesittetik s a további intézkedések 
a leirat értelmében megtétetnek.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette vette a 
kir. tanfelügyelő jelentését, hogy a vármegyei szülőtlen 
tanítói árvák összes gyámjaitól beérkezett válaszokat a 
miniszterhez felterjesztette.

Kir. tanfelügyelő beterjesztette Pap Ignác kis-radai 
r. k. iskolai tanító kérvényét hátralékos illetményeinek 
kiszolgáltatása, általában pedig a tanítói járandóságok 
rendezésének módja, nem különben az ískolaház rósz 
állapota ügyében. Járási főszolgabíró felhivatik, hogy az 
illetmények behajtása, nem különben azok beszedésének 
módja iránt az 1893. évi 26. t.-c. rendelkezései szerint 
intézkedjék ; az iskolaház veszélyes voltának megállapítása 
iránt pedig szakértővel olykép intézkedjék, hogy az idő 
járástól független javítások a község által addig is hala 
déktalanul teljesítessenek, mig a már történt hatósági 
eljárásnak érvényesítése más irányban fog eszközöltetni.

Bérezi Bódog keszthelyi községi elemi iskolai rendes 
tanító dijlevelét a közigazgatási bizottság megerősítette.

Banuta, Csente, Firitfalu, Hidvóg, llosszufalu és 
Völgyifalu község iskolázásának rendezéséről szóló főszolga- 1 
bírói jelentés a kir. tanfelügyelőnek oly felhívással adatik 11

ki, hogy a célba vett csoportok földrajzi és járulmányi 
viszonyairól beszerzendő adatokat pótlólag bemutassa.

Erdősfa r. k. iskola kérvénye az 1893. évi 26. t.-c.
értelmében nyerendő államsegély ügyében megfelelő eljárás 
illetve pótlás végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Az alsó- és felső dörgicsei ev. egyház kérvénye 
tanítója fizetésének 400 írtig kiegészítése ügyében a már 
felterjesztett kénvényükhöz pótlólag felterjesztetik.

Füzvölgy kisbirtokosságának kérvénye iskolai járul 
mányának módosítása ügyében felvilágositó jelentéstételre 
a községi iskolaszéknek kiadatik.

Bucsu-Szent László község kérvénye az ott enge­
délyezett állami iskolára vonatkozó községi nyilatkozz 
toknak a legközelebbi törvényhatósági közgyűlés által 
eszközlendő jóváhagyása ügyében párlolólag áttétetik.

A zala szent-m'hályi iz. iskola ügyeire vonatkozó 
miniszteri rendelet a pacsaí járás főszolgabírói iák oly 
felhívással adatik ki, hogy azt érdekelteknek kihirdesse 
ás Fodor Gusztáv illetményeinek kiszolgáltatása iránt 
kellően intézkedjék.

Zala-Egerszeg város újabb kérvénye a községi elemi 
iskolák államsegélye ügyében pótlólag felterjesztetik.

A kir. péuzíigyigazgató jelentése szerint januar hóban 
a vármegye területén adóban befolyt 151.310frt 43 kr., 
amelyet az 1894. év hason szakában befolyt 126.500 írt 
321/2 krral egybehasonlítván, a folyó év január havában 
24.810 írt 10'/j krral kedvezőbb volt a befizetés. Január 
végén a folyó év első negyedére eső adó beszámításával 
hátralékban volt 1,281. 871 írt 95 kr. egyenes adó, 
89.726 írt 61 kr. hadmentességi díj, 2,180.200 írt 9J1 2 
kr. szőlődézsmaváltság, 340.121 trt 92' kr. bélyeg- és 
jogilleték, 7.945 frt 60 kr. egyenérték, 84.136 frt 28 kr. 
fogyasztói ital és szeszadó, 17.257 frt 91' ^ kr. italmérési 
illeték, vagyis összesen 4,001.261 frt 24'/2 kr. Leírásba 
hozatott január hóban 2.366 trt 29‘/a kr. egyenesadóban, 
29 frt hadmentességi díjban. Ideiglenes adómentesség 2 
esetben, fizetési halasztás 218 frt 19 kr. adótartozásra 
egy esetben engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál december végén hátralékban volt 2.575, január 
hóban beérkezett 3.085 s így elintézés alá került 5.660 
ügydarab; ebből január hóban elintéztek 2.915 ügydarabot 
s így január végén hátralékban maradt 2.745 ügydarab. 
Az irodánál december végén hátralékban maradt 1.036, 
január hóban leírás végett kiadatott 2.915 s igy összesen 
3.951 ügydb.; ebből január hóban leírtak és expediáltak 
2.785 dbt. s igy január végéu hátralékban maradt 1.166 
ügydarab.

A zala-egerszegi kir. törvényszék 1895. évi munkarendje.
Bírósági főnök : Grubauovieh Géza kir törvszéki 

elnök ; helyettese : Nagy Géza kir, törvszéki biró.
I, Munkarend.

A) Polgári szak: 1. Nagy Gésa kir. tszéki biró 
munkaköre : a polgári felebb. tanács elnöke, rendes polgári 
perek és peren kivül polgári ügyek előadója (főszak); 
csőd- és váltóügyek előadója (mellékszak.) 2. Strauss Lajos 
kir. tvszéki biró munkaköre : a polgári felebb. tanács r. 
tagja, rendes polgári perek és peren kívüli polgái i ügyek 
előadója (főszak), váltóügyek előadója (mellékszak.). 3. 
Dr. Fritz József kir. tszéki biró munkaköre: a polgári 
felebb. tanács póttagja, rendes polgári perek és ügyvédek 
elleni panaszok és kisebb polg. peres ügyekben a semmi­
ség; panaszok előadója (főszak), úrbéri, kisajátitási, keres 
kedelmi peres és peren kívüli polgári ügyek előadója 
(mellékszak.) 4. Szirmay Béla kir. tszéki biró munka 
köre : a polg. felebb. tanács rendes tagja, rendes polgári 
perek és peren kívüli polg. ügyek előadója (tőszak), váltó 
és telekkönyvi ügyek előadója (mellékszak). 5. Szalag 
László kir. tszéki biró munkaköre : a polgári felebb. 
tanács póttagja (mellékszak). 6. Sperlágh Géza kir. tszéki 
albiró munkaköre : hagyatéki ügyek, cégügyek, kiskorú 
ság meghosszabbítása és gondnoksági ügyek előadója t 
bizt. eljárás iránti megkeresések foganatosítása (főszak)

es

Akkor a következő jelenetben okvetlen ott termett i 
az idegen és igy szólt; |

— Nem, édes, nem. Itt vagyok és csak éretted j
élek.

Azonban mi ez ? Lajos, ki mindig a Gita boldog­
ságát óhajtja, ilyenkor haragosan nézi a Gita mellett álló 
színészt és féltékenyen lesi, hogyan fogja a kezét és hogy 
öleli át a leány derekát, nyakát.

Oh, nagyon kínos, nagyon gyötrő szerelem volt ez 
a távolból való szerelés. .Szegény Lajos, mint egy halálos 
beteg, úgy járt a színházba s úgy tapadt a szemének 
tekintete Gitára, mintha csak valami jelt várna tőle, aki 
azt se tudja tabui, hogy Lajos a színházban vame, vagy 
ott van abban a tömegben, mely érkezésekor és távo­
zásakor a színház előtt áll.

Mégis Lajos egy jelre vár, csökönyösen, fanatikusan 
és erélylyel. Mi legyen az a jel, nem tudja, hogy mire 
fogja késztetni, arról se gondolkozik. De bizton hiszi, 
hogy megérkezik, hogy ő meghallja a jeladást a szín­
padról a nézőtérre.

Es valóban megérkezett a jel. Egy téli este volt, 
valami uj drámát adtak, melynek szentimentalizmusa 
visszatért a régi Idők divatába. Ebben Gitának gyönyörű 
dolga volt. Mintha valóban az élet lenne, Gitát mindenki 
úgy imádta e darabban.

Alig haladtak a drámában pár jelenetei, a színpa­
don meghalt egy rajongó szerelmes.

Gita, rózsakoszorut font a halottnak s igy sóhaj 
tot; : — O nagyon derék volt, érettem meghalt, soha el 
nem felejtem.

A nézők közt Lajos kipirult. Ez a. jel!
Kiment a színházból, hazament. Nem szólt senki­

nek, bezárta a szobát. Előbb azonban az édes anyja 
szekrényéből ellopta a kis elefánt csontos revolvert s 
magával vitte a szobájába.

Nem is félt, nem is reszketett. Hisz ennek igy kell 
történnie, Gita igy parancsolja.

Leült. Egy darab papírra ráírta : j

— Gitáért, mert szeretem !
Aztán a többit tudják, szegény Lajos sebesülten 

esett a szőnyegre.
De nem halt meg. Az édes anyja bejött, az orvosok 

begyógyították a sebet.
— Gyermek vagy, Lajos — feddte aztán az édes 

anyja — kár volt ezt tenni.
És sirt nagyon.

*
Lajos felépült és az orvosok azt mondták, hogy a 

seb többé nem fájhat! Pedig fájt ez a seb éveknek múl 
tával is, a mikor Lajos ismét eljárt a színházba.

Már sok divat változott a világban, holott csak hat 
esztendő múlott. Lajos huszonöt éves volt és Gita húszon ■ i 
nyolc. Már nem ostromolták az igazgatót Gitának Írott 
kitűnő szerepekkel, már eloszlott a színház előtt a tömeg j 
s Gitát nem lesték, a mikor belép, meg a mikor elmegy ; j 
már más leányokat is nevezhettek Gitának, s ha valaki . 
utczáu, a bálban, a jégen, ezt hallotta : „Gita !u sohasem 
gondolt a színházi Gitára, a ki egykor olyan nagyon 
divatban volt.

Most a Gita tégi szerepei már másnál voltak s őt 
csak ritkán lehetett a színpadon látni s ilyenkor igen 
keveset beszélt, nagyobbára ült és a dráma eseményeibe 
csak távolról szólót'; be!

Valahányszor azonban Gita kijött, Lajos megmozdult 
helyén. Ugyszólva telszisszect, megérezte a régi sebet, a 
kis elefántcsont revolver hidegét és megborzadt a gver 
mekemlék visszatérte miatt. Ilyenkor haragosan nézett 
a színpadra s ha Gita még ott maradt., ő fölugrott és 
kiment a színházból.

Kiment a színházból s az este csöndjében barangolt 
járva az utcákat, hol csak szerelmes párok igyekeznek 
ilyenkor sietve hazafelé. A lámpák fénye az ő nalavány 
arcára esett. És a mi árnyék az utcán volt,, mind elejébe 
tolult. Egy egy árnyéktól megijedt, a mely világosabb
helyeken feküdt az utcára, hosszan, sötéten. Itt megállatt
s nem mert tovább haladni.

— Hova menjek ? — kérdezte hangosan — hova?
Erezte a Gita régi unszolását, hogy haza menjen 

és haljon meg érette, ha igazán szereti. Váljon azt mondja-e 
csakugyan?

Az árnyékok eláliották az utat, hát visszafordult s 
ismét a szinház felé ment. A színház azonban ilyenkor 
már csukva volt, nagy, sötét falai úgy látszottak, mintha 
előrehajolnának és keresztül feküdnék az egész utezát. 
Ide se mehetett. Újra elment és megkereste a házat a 
hol Gita lakik és akár merre ment, mint egy álomban 
járó, ide tért vissza.

Huszonöt éves volt és gondolkozni még se tudott 
hogy mindez miért történik s nem is gondolkozott róla 
hogy a vége mi lesz?

Beteg ez a fiú — mondta az édes anyja _
mit tegyünk ? J

_ Semmit se tehetünk — felelték az orvosok — 
ő valamitől tel, azzal kellene megbarátkoztatok hogy 
ne féljen.

Keresték aztán, hogy mitől tél, a nyomában jártak 
leselkedve és megtalálták Gitár. Hát elvitték Gitához. 
Gita megfogta a kezét és őt n:aga mellé ültette, Lajos 
reszketett, azonban a leány mosolyogva fordult feléje.

Hát, hogy is volt ? —- kérdezte — a régi szerep ? 
^-z> ügy-e, hogy : „Nagyon derék volt, érettem meghalt ! 
Soha el nem felejtem.“

Aztán bágyadtan folytatta :
— Régi szerep, nem emlékezik már reá senki. 

Pedig, tudja, akkor az egész világ e szerepért rajongott 
és érettem törte magát. A meleg szinház sóhajokkal volt 
tel ve, úgy e ? . . .

Szegény Lajos elment gyógyulatlanul. Most is csak 
úgy jár, félve az árnyékoktól, mint azelőtt. Mert beteg 
világ sóhajai telitették meg gyermek szivét s ezek 
kisérik őt, a merre megy, vele vannak és ha nappal el 
is távoznak néha, vissza-vissza jönnek, mint a hogy a 
lidércfény visszatér sápadt ragyogásával a beteg immvá- 
nyok fölé. ° ö
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B) Büntető szak: 1. Szalay László kir. tszéki biró 
munkaköre : a büntető folyó ügyek, a büntető felebbviteli 
ügyek előadója (főszak). 2. Sperldgh Géza kir. tvszéki 
aibiró munkaköre : büntető folyó ügyek előadója (mellék­
szak).

C) Vizsgál Óh Író : Baumgartner Józzef kir. tszéki 
biró ; helyettese : Szalay László kir. tszéki biró bűnügyi 
és fegyelmi vizsgálatoknál.

1)) Telekkönyvi egyes biró: Ilutich Sándor kir. 
tszéki biró ; helyettese : Szirmay Béla kir. tszéki biró.

11. Szaktanácsok.
.. Polgári tanács. (Rendes polg. perek, polg. 

p.-ren kívüli, úrbéri, kisajátítási, kisebb polg. felebbv. 
ügyek tanácsa). Elnök : Grubanovich Géza kir. tszéki 
elnök ; bírák : Nagy Géza kir. tszéki biró, elnök h., 
Strausz Lajos, dr. Fritz József, Szirmay Béla kir. tszéki 
bírók, Sperlágh Géza kir. tszéki albiró.

2. Váltó kereskedelmi és csőd tanács. Elnök és 
bírák a fentiek. Kereskedelmi ügynökök Fischer Lász'ó, 
Fangler Mihály és Dervarics Lajos kereskedők.

3. Polgári felebbezési tanács. Elnök : Nagy Géza 
kir. tszéki biró. Rendes tagok : Strausz Lajos és Szirmay 
Róla kir. tszéki bírók. Póttagok : dr. Fritz "József és 
Szalay László kir. tszéki bírók.

4. Büntető tanács. Elnök : Grubanovich Géza kir. 
tszéki elnök ; helyettes elnök : Nagy Géza kir. tszéki 
biró. Pirók : Szalay László kir. tszéki biró, Sperlágh 
Géza kir. tszéki albiró.

5. Fegyelmi tanács. Elnök : Grubanovich Géza 
kir. tszéki elnök, vagy helyettese. Rendes tagok : Strausz 
Lajos, Szirmay Béla kir. tszéki bírók. Póttagok : Nagy 
Géza és dr. Fritz József kir. tszéki bírók.

G. Kijelölő bizottság. Elnök : Grubanovich Géza 
kir. tszéki elnök, vagy helyettese. Rendes tagok : Baum­
gartner József és Nagy Géza kir. tszéki bírók. Póttagok : 
Strausz Lajos és dr. Fritz József kir. tszéki bírók.

HL A törvényszék segédszemélyzetének mun­
karendje és beosztása. 1. Szupics Miklós, Kasztner 
Miklós, Fehérpataky László kir. tszéki aljegyzők heten­
ként felváltva vezetik az 1. és 2. polgári tanácsokban a 
jegyzőkönyvet. 2. Fehérpataky László kir. tszéki aljegyző 
a 3. alatti felebbezési tanács jegyzője és a jegyzői iroda 
vezetője. Helyettese Kasztner Miklós tszéki aljegyző. 3. 
Szupits Miklós, Kasztner Miklós, Lekér pataky László és 
Ilenuig Alfred kir. tszéki aljegyzők felváltva vezetik a 
4. és 5. alatti 'rnntető és fegyelmi tanácsok jegyzőköny­
veit. 4. Ugyanezek segédkeznek az A), B), 0) és D) 
alatt nevezett bíráknak. 5. A kijelelő bizottság jegyzője 
Kasztner Miklós aljegyző.

IV. Vegyesek.
1. Pertárnok: llennig Alfréd kir. tszéki aljegyző.

2. Cégjegyzék vezető és az elnöki letétek kezelője: Polgár 
János kir. tszéki irodaigazgató. 3. Bírói letétnapló vezetője : 
Matyasetz István kir. tszéki Írnok.

V.
1. Az aláírások Összehasonlitdsara állandó szakértők: 

Udvardy Ignác polgári és középkereskedelmi iskolai igaz 
gató, Weisz Kde takarékpénztári igazgató, Politzer József 
takarékpénztári főkönyvelő, Udvardy Vince és Balassa 
Benő polgári és közép kereskedői mi iskolai tanárok.

2. Kereskedelmi könyvek megvizsgálására állandó 
szakértők : Udvardy Ignác és Balassa Benő.

Tolmácsok, a) Állandó hites német tolmács: Boschán 
Gyula z. egerszegi ügyvéd, b) Állandó h. vend tolmács: 
Bervarics Kálmán nyug. kir. albiró Alsó Lcndván. c) 
Időleges h. vend tolmács : Matyasecz István kir. tszéki 
Írnok, d) Időleges h. horvát tolmács : Kovácsics Károly 
megyei árvaszéki írnok.

VI. Tanácsülés! napok.
Hétfőn és csütörtökön bűnügyi nyilvános végtárgya­

lások az 59. sz tanácsteremben d. e. 8 órakor.
Szerdán és pénteken felebbezett polg. perek szóbeli 

tárgyalása és nyilvános előadása a 17. sz. tanácsteremben 
d. e. 8 órakor.

Szombaton polgári rendes peres és peren kívüli polg. 
ügyek. kisebb felebbv. úrbéri, kisajátítási, hagyatéki, 
váltó kereskedelmi, csőd ügyek, büntető folyó, büntető 
felebbviteli es fegyelmi ügyek előadása, eskütétel, vég 
rendeletek kihirdetése és békéltetések d.^ e. 9 órakoi és 
d. u. 3 órakor a 4G. számú tanácsteremben.

Sürgős ügyek az elnöknél jelentkezés mellett minden 
nap d. u. 3—4 óra között, büntető sürgős folyó ügyek 
pedig hétfőn és csütörtökön d. e. 8—9 óra között elő­
adhatók. . ,

Kedden tel je ültetnek a kiküldött egyes bíró áltál 
végzendő bírói cselekmények (tanúk kihallgatása, szemle 
tárgyalás stb.).

Teljes tanács ülés a szükséghez kepest tartatik.

A Csáktornyái mandátum átadása.
p 1,5 14 én d. e. 11 órakor a Csáktornyái választó- 

kerület megbízásából Gózony László Zalavármegyei fő 
jegyző választási elnök vezetése melleit Zakál Henrich, 
ügyvéd szavazatszedő bizottsági elnök, Tóth István uradalmi 
tiszttartó, választási h. elnök, Margitul József képezdei 
igazgató, választási h. elnök, Wollák Dezső ügyvéd vál. 
jegyző, Szilágyi Gyula urod. számtartó Pruszacz Alajos 
V -nsbiró Bánéiig Sándor kereskedő, Vizmathy Sándor 
községi jegyző, Píichta Béla körjegyző. Sípos Károly 
gyógyszerész, Vérig Ernő birtokos és Vidovics^ztv.se 
főből!Hirschmann Leo és Felninger Ferenc választókból allo 
küldöttség jelent meg a minisztérium dísztermében, hogy 
átnyújtsa Wlassica Gyula dr. kultuszminiszternek a 
Csáktornyái választókerület megbízó levelet.

A miniszter zajos éljenzés közepette jelent meg a 
küldöttek előtt, kiknek nevében Gózony varmegyei 
főjegyző a következő beszéd keretében nyújtotta a a

Nagy méltóságú miniszter ur ! Kegyelmes urunk. 
Életemen keresztül híven megőrzőm e pillanat emlékét, mi­
dőn a Csáktornyái országgyűlési képviselő választókerület 
küldöttségének élén a kerület képviselői meghízó lever.

nagyméltóságodnak átnyújtani szerencsés vagyok. Mindnyá­
junk öröme annál nagyobb, annál közvetlenebb, mert a ke­
rület a közpálya ezen koszorújával vármegyénk kiváló 
szülötte irányában tanúsíthatja elismerését. Az idő óta, 
hogy ezen kerület nagyméltóságodat képviselőjéül megnyerni 
szerencsés volt, közéletünk nagy átalakuláson ment kérész 
tül. A felvilágosodás és a szabadéivüség fémje, mely nem 
sokkal előbb még oly messze távolból derengett felénk, reánk 
bocsátá termékenyítő sugarait, megdobbantotta a nemzet 
szivét hagyományos eszményeiért, a szabadság és jogegyen­
lőség eszméi diadalutra keltek és szentesített törvényekben 
foglalták el megvivhatatlan végváraikat. Méltán nevezhető 
ezen korszak hazánkban a szabadelvüség renaissanceának: 
a parlamentben kivívott fényes győzelem után azonban, a 
melynek nagyméltóságod oly előkelő tényezője volt, a harc 
még nem nyugodott el teljesen : a szabadelvű irány ellenei 
politikai közéletünkben még eddig nem szerepelt hamis 
jelszavakkal igyekeznek a törvényeket mozgásba hozni s a 
megtévesztett nép vallásos érzületét a reform-eszmékkel, 
sőt szentesített törvényekkel szembeállítani.

Ily küzdelemnek volt most színhelye a Csáktornyái 
választókerület. Ezen kerület összes intelligenciája a nagy 
nemzeti érdekeinket fenyegető veszélyig el szemben felfogta 
hivatását, s a szabadelvüség zászlója alatt egyesülve indult 
a választási küzdelembe', lelkesedését pedig rajongásig fo­
kozta a pillanat azon jelentősége, hogy N agy méltóságodban 
Zalavármegye és a kerület féltett büszkeségéért s a szabad­
elvű irány egyik legerősebb oszlopáért kell síkra szállania.

Es most, midőn a kerület győzelmének jutalmát az 
arra leg méltóbbnak, Nagy méltóságodnak felajánlja, kérem, 
fogadja azt kegyesen, mint a kerület hálás elismerésének s 
változatlan ragaszkodásának újabb nyilvánítását, nekünk 
pedig engedje meg azon tudat boldogító érzetét, hogy Nagy 
méltóságodat Zalavármegye és választókerülete immár örökre 
az övének vallhatja. (Éljenzés.)

Gózony üdvözlésére I Classics miniszter átvevőn a 
megbízó levelet, messze hallható hangon a következő 
beszédben válaszolt:

Mélyen t. barátaim! Alig harmad fél év alatt másod 
szór részesülök abban a szerencsében, hogy a Csáktornyái 
válaasztókerület bizalmával megtisztel. Kétségtelenül a leg­
nagyobb bizalom az, a mi csak polgárt érhet polgártársai 
részéről. A midőn ezért önöknek égyenként, de az egész 
választókerületnek a legnagyobb köszönetét mondanám, úgy 
épen azoknál fogva, a miket tisztelt barátom a választási 
elnök ur megérintett: eszembe jut a párhuzam a két vá­
lasztási küzdelem között. Az első választási küzdelemben 
két országos árt állott egymással szemben, a szabadelvű- 
párt és a ne. izeti párt. Mindkettő a maga élvéiért, esz - 
inéiért teljes erélylyel, lelkes ü Its ég gel, a politikában meg­
engedett fegyverekkel bátran, férfiasán küzdött egymás 
ellen. A küzdelem akkor is élénk volt, tudom, mert akkor 
közvetlen tanúja voltam ennek. Ma távol állottam tőle, 
de tudom, hogy a küzdelem sokkal hevesebben folyt. Ma 
nem egy országos párt állott szemben egy országos párttal, 
hanem szemben állott egy csirájában levő törekvéssel,. mely 
pártot akar szervezni ez országban, de nézetem szerint 
és érről a felelősségteljes helyről mondom ezt oly pár­
tot, mely, ha csakugyan létesülne, Magyarország átalános 
nagy érdekeit veszélyezteti, mely Magyarország nagy, 
egyetemes céljaival határozott ellentétben áll.

De t. uraim! Sok minden lehet egy politikai páti­
nak alapelve, iránya ! De hogy hit felekezetek szerint csopoi 
tosuljunk pártokra, ez lehetetlenség. Az ilyen csak múlékony 
tünemény a politikai élet küzdő terén. Ezt lennünk nem 
lehet, nem szabad, hacsak a politikai eletet a réakcio o y 
süppedő talajára vinni nem akarjuk, melyen aztán nun 
fogunk megállhatni. Legnagyobb, legdicsóbb vívmányain v, 
szabadságunk lenne akkor kockáratéve, a, regi magyai 
hagyományos türelmesség szerzett dicsőségét vesztenek e , 
mely hazánkat e tekintetben a többi európai államok fő e 
helyezte, mert oly vallási türelem, mint hazánkban, nem 
létezett sehol sem. És most mindezt kockára akarják tenni 
a pillanatnyi szenvedély által való elragadtatás miatt. 
miért- ? Csak azért, mert oly nagy reformokat hoztunk be, melye 
két a magyar állameszme érdekében meg kellett hozna a x,, 
de nincs is egész Európában művelt állam, mely e refor­
mokat már meg ne valósította volna.

Tudom, hogy az önök férfias kitartó küzdelme nagy 
és nehéz volt, mert az ellenség oly fegyverekkel is küzdött 
melyeket a politikai élet terén megengedni nem hehet. 
Az oltárt és a szószéket tették az egyház fér fiai a politikai 
küzdelem színhelyévé. Oda, az isten háziba vitték be a 
visszavonás üszkét, hol vallási ihlettséggel kell minden 
pártnak megnyugvást találnia. Hogy fognak ott r üasjelt 
vigaszt találni azok, kiknek a haza és a vallás neveden 
az volt mondva, hogy elkárhoznak, ha a szabadelvüség 
zászlaja alatt küzdenek. Meggondolták-e azok az urak az 
egyház szentélyében, a szószéken, hogy ezzel leginkább 
azokat sértik meg, kikben egyénileg is élénkén el a hit A 
kikben egyébiránt erős a hit, azok az ily kicsinyes szenve.de 
hieken túlteszik magukat és továbbra is ragaszkodnak 
vallási meggyőződésükhöz, de a sérelmet nehéz esz 
felejteniük és ha felejtik, nem a félrevezetők erdeme lesz.

Az ország nagy érdekkel nézett a Csáktornyái válasz 
tusra. Nem az' én 'csekély személyem, hanem^ mert tudták, 
hogy e kabinet az égyházpolitikai reformokban az elvek 
regisztrálásához feltétlenül ragaszkodik és hogy épen e ka 
binet kultuszminiszterének- akarták megmutatni azt hogy 
választókerülete elfordul a kabinet egyházpoEdcapJul. Nem 
csak én de az egész szabadelvű közvélemény teljesen met 
tángálta a küzdelem fontosságát, melyet kifejteniméltóztat- 
tok a liberális elvek, a haladás érdekében. Nagy erdeiünket 
.szereztek maguknak, midőn vállvetve, önzetlenül eszmekert 
lelkesülve vitték diadalra a szabadelvüség zászlaját. Ezért 
újólag kifejezem legmélyebb köszönetémet a választókerület 
minden polgárának és kérem, tartsanak meg barátságukban 
továbbra is. A magam részéről igyekezni fogok méltó lenni, 
a megtiszteltetésre, melyben már másodízben részesíteni
szívesek voltak. , .

A lelkesül1 éljenzéssel fogadott beszéd után a mi­
niszter a küldöttség minden egyes tagjával kezet szorított 
s őket hivasalos szobáiba vezette.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által ezen nej 

közhírré tétetik, hogy az 1894. évi XII. t. c. 75. §. ér­
telmében a mező őrség javadalmazásáról a városi tanács 
által egybeállított, 1895 ik évre szóló pótköltségvetés 
előirányzat az 188G. évi XXII. t. c. 125. §-a értelmében 
az 1895. évi február hó 8 tói bezárólag február hó 22 ig 
azaz 15 napon át betekintés és esetleges megfellebbezhetés 
végett a városháza tanács termében közszemlére kiléte 
tett s bárki által naponkint a hivatalos órák alatt meg 
tekinthető.

Zala Égerszög, 1895. február 8-án.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Dr. Wlassich Gyula vallás — és közoktatásügyi 

miniszter valasza. Zala-Egerszeg város képviselőtestülete 
— mint annak idején irtuk — dr. Wlassics Gyulát vallás- 
és közoktatásügyi miniszterré történt kineveztetése al­
kalmával feliratilag üdvözölte. A miniszter e feliratra 
Kovács Károly polgármesterhez a következő levelet in­
tézte : „Magy. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterré 
történt legkegyelmesebb kineveztetésem alkalmából Zala- 
Egerszeg rend. tan. város képviselőtestülete nevében 
kifejezett szerencsekivánatokért fogadja és tolmácsolja ké ­
rem nagyságod őszinte köszöneteuiet. Nagyon kr lemesen 
érintett ezen kedves figyelem szülő városom részérút, amely­
hez a múlt legszebb emlékei fűznek és amelynek jövője 
iránt a legmelegebb érdeklődéssel vagyok.“ — A zala- 
megyel általános tanítói testület nevében a központi vá­
lasztmány részéről a közoktatásügyi miniszterhez intézett 
üdvözlő feliratra Udvardy lgnácz megyei tantestületi 
elnökhöz a következő válasz érkezett : „Magy. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszterré történt kinevezteté­
sem alkalmából kifejezett szerencseki bánatokért fogadja 
és tolmácsolja őszinte köszönetéinél.“

Uj zászlós Úr. U felsége a király a miniszterelnök 
előterjesztésére Festetics Tassílló grófot a magyar főpohár­
nokmesteri méltóságra kinevezte.

Megyei bal. Zalavármegye fiatalsága által f. hó 
9 én az „Arany Bárány“ szálloda termeiben rendezett 
bál fényesen sikerült. A vármegye különböző részeiből 
szép számmal egy begyült közönség töltötte meg a csi­
nosan feldíszített termet s a nagy számú rendezőség rajta 
volt, hogy a jeienvolt hölgyek egy kedves mulatság em­
lékével gazdagodva távozzanak. A négyeseket 46 pár 
táncolta. Jelen voltak : Árvay Lajosué, Augusztái Ágos- 
tonué, Balogh Gyuláné, dr. Beszedits Edéné (1 apoleza), 
Beszedits Gizella, Botka Lászlóim (Hahóth), Botka Ba­
bette, Csertáu Károlyné, Csertán Emília, Csertán Ilona, 
Gsigó Pál né (Guiács), Csigó Ilona, Csigó Aranka, Gere 
Kálmánné, dr. Gyömörey Vinczóné (Ukk), Gyöinörey 
Kata, Háczky Anicza, Hajós Mdiályné (Álsó-Leudva), 
Hajós Ella, Hrabovszky Flóriné, Hrabovszky Irma, Isoó 
Alajosué, Isoó Juliska, Jeszenszky Lehelné (Baranya Cse- 
bény), Jeszenszky Irén, Koller Istvánná (Alsó-Rajk). 
Koller Miczi, Kovács Károlyné, Kovács Bella, Laubhaimer 
Oszkárné (Alsó-Lendva), Lyka Mariska (Budapest), Mat- 
hisz Lajosué (Ságod), Mathisz Ilonka, Mayer István né, 
Nagy Gézáim, Nagy Lajosáé, Nagy Anicza, R.eger Ma­
riska (Zalavár), dr. líuzsieska Kálmánné. Skublics Imréné, 
Skublics Istvánná (Bessenyő), Skublics Gizella, Skublics 
Jenőim, Skublics Gizella, Skublics Margit, Skuolics Lenke, 
Skublics Sándorné (Zala Szent Mihály), Skublics Lincsi, 
Skublics Miczi, Smodits Viktorné (Alsó Lendva), Strauz 
Lajosué, Svastits Elekné(Lesencze- lomaj), Svastits Laura, 
Svastits Anna, Svastits Zseni, Svastits Rozika, Szalay 
Lászlóim, Szent mi hályi Dezső né (Gyűrűs), Szily Dezsőué 
(v)llár), Szily Aranka, Szirmay Béláné, Szüts Dezsőim 
(Nagy-Falud), Parányi Ferencné (Nyírlak), Parányi Irma, 
Töreky A ládámé (Törek p.), Töreky Margit, Wlasits 
Jolán (Be Hátin ez) ; páholyokban voltak Krosetz Gyuláné, 
Krosetz Jáuosné, özv. Nagy Gyuláim ; a karzaton h itos 
Mártonná, 1 lajik Istvánná, özv. Skublics Lászlóim, 4 hassy 
Fere II ez né (Ságod), Woeher Lajosué (Bak) urhöigyek.

Jótékonyság. Zalavármegye fiatalsága által a megyei 
árvaház alap javára t. hó 9-én az „Arany Bárány“ szálloda 
termében rendezett táncmulatság alkalmából a jelzett jó­
tékony czélra Festetics 1 assilló gróf 10 Irtot, Árvay 
Lajos 5 irtot, Csigó Pál 5 frtot, Hajós Mihály 2 irtot 
adományoztak, amelyért a bizottság nevében köszönetét 
fejezi ki Czukelter Lajos pénztárnok.

Gyaszh'r. Vettük a következő gyászjelentés : Ozv. 
Székely Gusztáv né szül. kiskéri \ őrös Carolina, maga 
és fia : Székely Emil, ennek neje: Wild Teréz és gyer­
mekeik : Emil és Egon úgyszintén az összes rokonság 
nevében, fájdalomtól megtört szívvel tudatja, forrón szere­
tett, felejt betten térje, a legjobb apa, após, nagyapa és 
rokonnak hibaretaívi Székely Gusztáv urnák, a méltóságon 
veszprémi püspökség sümegi urodal ma szám tar tójának, 
folyó hó 12 én éjjeli 12 órakor, hosszas szenvedés s a 
halotti szentségek áj latos felvétele után, életének 73., 
boldog házassága 20. évében történt gyászos elhunytál. 
A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 15. d. u. 
4 órakor fognak a sümegi rom. kath. temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni, — az engesztelő szentmise áldozat 
pedig folyó hó 16. délelőtt 9 órakor mutattatik be az 
JJrnak a siinrmgi rom. knth. plébánia templomában. Sümeg, 
1895. évi február hó 13 án. Áldott legyen emlékezete !

A zala egerszegi ügyvédi kamara köréből. A zala­
egerszegi ily védi kamara közhírré teszi, hogy dr. Neusiedler 
Antal nagy kanizsai ügyvéd kir. törvényszéki bíróvá, dr. 
Svastits Géza Idényéi ügyvéd kir. járásbírósághoz jegyzővé 
kinevezésük folytán, Horváth József zalaegerszegi ügyvéd 
pedig elhalálozása következtében az ügyvédek lajstromából 
törül tettek, utóbi irodája részére gondnok úl dr. Jámbor
Márton zala-egerszegi zvéd rendeltetett ki: továbbá
kir. közjegyzőhelyettessé kirendeltetés alapján az ügy­
védek lajstromából kitörölt dr. Kasza Sándor ügyvéd 
Marezali székhellyel az ügyvédek lajstromába újólag 
felvétetett, azonban időközben kir. közjegyzővé történt 
kineveztetése folytán az ügyvédek lajstromából ismét



kitöröltetett; dr. Bród Tivadar ügyvéd Nagy Kanizsa, 
Mihálomts Károly ügyvéd pedig Z. Egerszeg szék hely ly el, 
a kamara ügyvédi lajstromába telvétettek : Szebenyi La/os 
Csáktornyái ügyvéd állandó lakóhelyét ezen kamara te­
rületén belül Perlakra tette át.

Eljegyzés. Dr. Kaiser Emil zala egerszegi füldbir 
tokos eljegyezte Budapesten Simon Sarolta kisasszonyt, 
dr. Simon Józset ügyvéd kedves leányát.

Iskolaszék alakítasa. A siimeghi iskolaszék man 
dátuma lejárván, a képviselőtestület annak tagjait meg­
választotta s a megválasztott tagok Kondor József városin ró 
elnöklete alatt megtartották alakuló gyűlésüket, amelyen 
az iskolaszék elnökévé Takách Alajost, alelnökévé Eitner 
Sándort, jegyzőjévé Báufi Alajost, gondnokává Kondor 
Józsefet választották. Egyúttal megalakították az ovoda 
bizottságot, melynek tagjai lettek Bán fi Alajos, Eitner 
Zsigmond, Kondor József, Mild Mihály eslalabér Károly; 
továbbá Darny Kajetánné a vöröskereszt egylet, Székely 
Gusztáváé a jótékony egylet és Epstein Vilmosné, az ízr. 
jótékony nőegylet elnöke.

Hangverseny. A keszthelyi kath. főgymnaziura se 
gitő egyesülete javára t. hó 20-án az „Amazon“ nagy 
termében zártkörű táncvigalommal egybekötött hangver 
senyt rendez a következő műsorral : Az innisfarei ha 
rang. Előadja a főgyimu. énekkar, Veber Nyitányát 
zongorán játszák Gyár maty és \ eisz 5. o. t. Pókainé 
szavalja Sipos Géza G. o. t. Tavaszi dal, énekli a tő- 
gyinn. énekkar, Készlet az alvajáróból, fuvolán előadja 
t ippel 7. o. t, hegedűn kiséri Dvorszky G. o. t. Magyar 
népdalok, cinbalmon játsza Csendes L. ;>. o. t. hegedűn 
kiséri Németh B. 7. o. t., Volapük, monolog, szavalja 
(.«rambling 6. o. t. Induló, énekli a tőgymn. énekkar,

Kerelem Zala Egerszeg rend. tan. város t. ez. 
polgárságához. Hogy édes hazánk ezredéves ünnepélye 
alkalmával a zala-egerszegi községi elemi iskola 2G évi 
fünáliásának rövid története megírásán kívül Zala Egerszeg 
városában 1869. év előtti időben létezett felekezeti elemi 
iskolák fejlődésére kiterjeszkedni és ezt az 189* 5. tanév 
végén megjelenendő évi „Értesítőben“ kiadni lehessen : 
tisztelettel kéretnek Zala Egerszeg város azon t. ez pol­
gárai, kik az 1869. év előtti időben a helybeli elepii 
iskolának voltak növendékei és a régebbi évekről kiadott 
iskolai „Értesítők“ birtokosai volnának, kegyeskedjenek 
ezen iskolai „Értesítőket“ az adatok felhasználása végett 
rövid időre az elemi iskolák igazgtója kezeihez juttatni, 
hogy ez utón elemi iskolánk régmúltjáról adatokat nyer­
hessünk és népoktatásunk fejlődését a legmesszebb menő ! 
évekre kiterjesztve, tehát zsenge korától fogva a jelen 
időig a valóságnak megfelelően és hűen adhassuk. Zala- 
Egerszeg, 1895. évi február hó 15 én. A zala egerszegi 
elemi iskolák igazgatósága.

Hymen. Derencsény Pál zala-egerszegi kereskedő 
eljegyezte Zala-Égerszögen Farkas Gizella kisasszonyt, 
Farkas Márton földbirtokos kedves leányát. ,

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Füzy Elek balaton-íiiredi szeretetházi családtanítót az 
igazgatói teendőkkel való egyidejű megbízás mellett a czeg- 
léd—berczeli állami elemi iskolához rendes tanítóvá ne­
vezte ki.

Kath. nöegylet. Tapolczán kath. nőegylet alakult. 
Az alakuló gyűlésen a tisztviselő kart következőleg vá 
lasztotiák meg : Csendes József né elnök, Takács Jeuőné 
alelnök, Glázer Sáudorné titkár, Vastag Jánosné pénztár 
nők, Tuss An tál né elleaőrT Megválasztották még Ley 
Józsefet társelnöknek és Vida Józsefet társtitkárnak.

A keszthelyi iparos ifjak önkepző köre febr. hó 
24-én a „Nemzeti szálloda“ nagy termében felolvasással 
egybekötött zártkörű táncestélyt rendez; felolvasást tart 
Lakatos Vincze főgymn. tanár, többen szavalnak, Varga 
Emilia énekel, Bally J. hegedűn, Tiittó F. czinbalmon 
játszik.

Meghívó. A „DKE“ perlaki kisdedóvodája javára 
1895. évi február hó 24 én a perlaki társas kor termeiben 
tartandó bohóc estélyre. Kezdete 9 órakor. Személyjegy 
3 korona; felülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak.

Kinevezés. A földmiveléstigyi miniszter Ferenczy 
Károly keszthelyi őszt. gazdasági segédet a csákovári 
földmives iskolához segéd tanítóvá nevezte ki.

A pénzügyi knzigazgatasi bíróság döntvényéi. 57.
Ha illetékes és illetékmentes felek közt létrejött kétolda 
lulag kötelező jogügylet után készpénzben fizetendő 
illeték viselését az illetékmentes fél szerződésileg magára 
vállalta : ez az illeték a bélyeg és illetékek iránti tör 
vények és szabályok hivatalos összeállításának 95 §. 4. 
pontja alapján az illetékmentes féltől követelhető. — 58 
sz. A javadalom adományozások után a bélyek és ille­
tékek iránti törvények és szabályok kiegészítő részét 
képező illetéki díjjegyzék 87. tétel a) pontja értelmében 
járó illeték megszabásánál, a javadalom összes jövedel­
mének megállapítása céljából, teherlevonásnak helye 
nincsen.

Halálozás. Molnár István nyugd. tiszttartót és csa­
ládját fájdalmas csapás érte, egyetlen fia, István, végzett 
erdész, febr. 9 én Puszta-Tomajon meghalt élte 26 ik 
évében. A bold, hült tetemét Keszthelyre szállították s 
tti t. hó lilán temették el nagy részvét mellett.

A sümeghi takarékpénztár jubiláns közgyűlése.
A siimeghi takarékpénztár 25. éves fennállása alkalmából 
f. hó 2-án jubiláns közgyűlést tartott, amelyen Gyömörey 
Gáspár elnökölt. A közgyűlés a beterjesztett mérleget, 
valamint a tiszta nyeremény felosztására vonatkozó javas­
latot elfogadta ; a sümegh keszthelyi h. é. vasút létesítésére 
törzsrészvényekben 2.000 Irtot szavazott meg. Ezután 
felo:vastatott Eitner Sándor vezérigazgatónak az intézet 
25 éves történetét feltüntető jelentése, amely az elnök 
indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvébe iktattatik s a 
részvényeseknek megküldetik. A közgyűlés tárgysoroza­
tának befejeztével Takách Alajos úgy az igazgatóság, mint 
a felügyelő bizottság s az összes részvényesek nevében 
üdvözölte Eitner Sándor vezérigazgatót, méltatva ennek 
az .ntézet fokozatos fejlesztése és emelése körül kifejtett 
fáradhaOan tevékenységét és odaadó buzgóságát. Az él jen­
zéssel fogadott beszédre az ünnepelt meghatva mondott 
köszönetét, kiemelvén, hogy az intézet felvirágoztatása 
körűi az önzetlen munkában osztozott vele a tisztikar,

igazgatóság és felügyelő bizottság s így ok is méltó osz­
tályosai az érdemnek. A közgyűlés után a „Polgári Egylet 
helyiségében bankettre gyűltek egybe, ahol nem egy 
lelkes telküszöntő hangzott el. ...

Közgyűlés. A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző 
egyesület évi rendes közgyűlését az intézeti ház tanács 
termében f. hó 17-én délután 2. órakor tartja, amire 
felhívjuk az egyesület tagjainak figyelmét.

Ritka kort ért. Tapolczán a múlt hó utolsó napján 
kisérték örök nyugalmi helyére Buday M'hályt, aki a 
múlt század végén, 1795 ben született és igy száz éves 
kort ért el. Mint 16 éves ifjú, katonává lett; részt vett 
a Napoleon elleni hadjáratban. A szabadságharc idejében, 
1848-ban, ő is honvéd lett s egyike volt a honvédség 
legvitézebb huszárainak. A világosi fegyverletétel után 
osztrák rabságba került, amelyből később kiszabadulván, 
szülővárosa határcsősznek választotta meg, amely tiszt­
séget 21 éven keresztül becsülettel viselte.

Tavirdai hivatalos órák meghosszabitása. A ke 
reskedelemügyi miniszter f. 1895. évi február 6-án 17;>4. 
s?„ a. elrendelte, hogy a zala egerszegi kir. postahivatalnál 
a távirda szolgálati idő február hó 16 ától kezdve este 
9 óráig meghosszabbítassék.

Balintnapi országos vásárunk t. hó 14 én — az 
akkor uralkodott zord időjárás miatt — igen kis mér­
tékben volt látogatott s egy közepes hetivásárral sem 
ért föl.

19° hideg. F. hó 15-én virradóra volt az idei télen 
városunkban eddig a legnagyobb hideg,., amikor reggel 
7 órakor a hőmérő 19° hideget mutatott Celsius szerint.

Városunk adóhátraléka. Dacára a múlt év négy 
utolsó hónapjában az állami végrehajtó által behajtott nagy­
mérvű adóösszegnek, egyéb illetékek és városi pótlékoknak, 
hogy még mindig mily nagy mérvű adóhátralékunk van, 
ennek bizonyságául csak azt hozzuk fel, hogy január 
végén csupán az állami adóhátralék 24.756 frt 72 krt 
lett ki, vagyis-mivel az évi adóilleték az 50.000 irtot 
alig haladja meg, — tehát a múlt 1894. évi adótartozás­
nak majdnem fele hátralékba van.

A temesvári Mühle Vilmos-féle virág es magke- 
reskedö cég kitűnő szállítmányai folytán a következő 
legmagasabb kitüntetésekben részesült, illetve a következő 
udv. száll cimek használatára felhatalmaztatott : Károly 
Lajos főherceg cs. és kir. fenség udv. szállítója, József 
főherceg cs. és kir. fenség udv. szállítója, i. Ferdinánd 
kir. fenség bolgár fejedelem udv. szállítója, Szász Coburg 
Gothai Fülöp herczeg ő fensége udv. szállítója.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Vörös ló 
here. A forgalom e héten csakis a belföldi, tehát gazda - 
közönség szükségletére szorítkozik és ennél is ugyanazon 
jelenség mutatkozik, mint ennekelőtte a kivitelnél s pedig, 
hogy a főérdek nagy szemű legelsőreudü mag felé irányúi. 
Lucernából az elsőrendű minőségeknek szintén jó kelendő­
sége van. Takarmányrépamag. Az egymást érő folyton 
lejebb szállított ajánlatoknak az az eredménye, hogy a 
gazdaközünség csak oly magra reflektál, melynek kifo­
gástalansága tekintetében elegendő biztosítékot kap, ily 
minőségekben a forgalom nagy arányokat ölt. Bükkönynek 
állandóan jó kelendősége van, baltacím üzlettelen. Jegy 
zések 100 kilónként Budapesten : Lucerna 35—50 frt. 
Vörös lóhere 50—65 frt. Bükköny 7.50—7.75 írt. Balta­
cím 11 — 11 V-2 frt. Muharmag 16 —17 frt.

A Zenélő Magyarorszag zenemű folyóirat legsi­
kerültebb száma bizonnyal a február elsei 3 dik szám 
mely 1 Csizmadia Ignácztól az idei farsang legnagyobb 
feltűnést keltő pompás talp alá való „Bánft’y csárdását“, 
il Scharvenka hires menuettéjét op. 49. és ILI A bt 
Ferencz „A hid“ cimü gyönyörű műdalát közli. Előfi­
zethetni a naponta jobban kedvelt zenemű folyóiratra 
évnegyedre — hat — 10 oldalas füzetre 1 írttal a „Ze­
nélő Magyarország“ kiadóhivatalában Budapesten, Csen- 
gery utca 62-a, honnan kívánatra, mint tudjuk, mutat­
ványszámot minden érdeklődő zenekedvelőnek egy levelező 
lapon nyilvánított óhajra küldenek.

Technológiai Lapok. Ennek a gépészeti, elektro 
technikai és ipari szakfolyóiratnak f. évi 2-ik számához 
a múlt évfolyamnak tartalom jegyzéke van mellékelve, 
mely arról tanúskodik, hogy ez a szakfolyóirat, melyet 
Táborszky Ottó, a m. kir. technológiai iparmuzeuinnak 
igazgatója, szerkeszt, tanulságos és változatos tartalmánál 
fogva mindazokra nézve valójában nélkülözhetlen, a kik 
gépészeti és elektrotechnikai szakismeretek és újdonságok 
iránt érdeklődnek. Ennek ellenére ezt, a már 7 év óta 
megjelenő jeles szakfolyóiratot nem pártolják annyira, 
mint ép a magyar műszaki közönség érdekében kívánatos 
lenne, a miért az érdekeltek figyelmét e hazafias célú 
szakfolyóiratra ismételve felhívjuk.

Ezer év meseköltése. A Magyar Mese és Monda 
világból, Benedek Elek e nagyszabású mesekönyvéből, 
egyszerre három füzetet kaptunk, a 22—24-et, s így e 
rendkívül becses vállalat már megtette fele útját. Gyö 
nyörűséggel és büszkeséggel lapozgatjuk e könyvet, mely 
a népköltés igaz gyöngyeit tartalmazza, abban a művészi 
formában, melyet Benedek kiváló mesemondó talentuma 
adott nekik. Mesék, helyi és Krisztus mondák váltakoz 
nak az újabb füzetekben is, s a mesemondó elevensége 
nemhogy lankadna, de folyton emelkedni látszik. A Ma 
gyár Mese és Mondavilág egyik legnemesebb s minden­
esetre maradandó emléke tessz a milleniumnak s belát 
hatatlan időkig első rendű terjesztője, ápolója a magyar 
nemzeti szellemek és a jó magyar nyelvnek. Szülőknek és 
iskoláknak nem ajánlhatjuk eléggé e könyv megszerzését. 
Az egyelőre öt kötetre (50 füzet) tervezett mű még mindig 
megrendelhető az első füzettől számítva a kiadó A the 
naeumnál. Egy füzet ára 25 kr., 10 füzet 2 frt 50. A már 
megjelent 1. és 2. kötet ára díszes kötésben, pompás 
illusztrácziókkal, 3—3 frt.

Az Olcsó könyvtár új olcsóbb kiadásának sorozatai 
gyors egymásutánban jelennek meg. Ma a negyedik so 
rozat fekszik előttünk, változatos és maradandó becsű 
műveket felölelő tartalmával. Ismert dolog, hogy az Olcsó 
könyvtárban nincs az a füzet, a mely besorozáza előtt 
nem állotta volna ki a szerkesztő Gyulai Bál kritikáját, 
úgy a tárgy alkalmatossága, mint a forma dolgában #

ez teszi oly becsessé ezt a vállalatot, mert tudjuk, hogy 
a selejtes abba utat nem találhat. A 61-80. számokat 
magában foglaló IV. sorozat tartalma a kővetkező: 
61—62 Stifter A. Brigitta. Beszély. — 63—64 Gauthier 
Th A lélekcsere. Regény. — 65 Macaulay T. Byron. 
_ 66-67 Jerrold D. Zsák M. Beszély. — 68 Eynaud A. 
Ferizade dala. Beszély. - 69 70 Czuczor G. nep.es
költeményei. - 71-72 Prescott H. E. Scheffer Magdele.,a 
Beszély. — 73 Sayous E. A mongolok betörése 1241. 
—74-75 Zichy Antal elbeszélései. — 76 Horatius t 
A költészetről. Levél a Fisokhoz. Ford. Czuczor G. «« 
— 80 Flcgter S. A magyar történetírás történelme. Sayous 
E. A magyar történelem kútforrásai. —Az Olcsó könyvtár 
egyes sorozatai megrendelhetők minden hazai könyv 
kereskedés utján ; a hol könyvkereskedés nincs, levelező­
lapon a Franklin Társulattól. Egy-egy sorozat ára bér- 
mente« megküldéssel 2 forint. Egyes számé 10 krajcár

Nincs jobb és szebb újság, mint az, a melyik ta­
pintattal párosítja hasábjain az aktuális dolgokat, a nem 
múló értékű, állandóan becses közleményekkel. Ebben 
a tekintetben a hazai szépirodalmi lapok közt első' helyen 
áll az Ország Világ, melynek most megjelent legújabb 
száma két uappal a választás után már közli a Kisfaludy 
társaság uj tagjainak az arcképét, sikerült felvételeket 
hoz a nagy hírre kapott vei haj veii ütközetről, szám 
szerint négyet, igen szép téli képet ád Goró Lajos tól, 
a neves rajzoló művésztől, stb. stb. szövegében ott találjuk 
Reviczky Gyula, Pap Zoltán, Zoltán Vilmos versét, Csengey 
Gusztáv" nagyérdekü regényét, egy pompás humorú el 
beszélést a kitűnő színművészről, E Kovács Gyulától, 
Capri szigetéről érdekes leírást Castelartól, tárczát Ador 
ján Sándortól, Rokokótól stb. Rovatai gazdagok jtvény 
megfejtői közt értékes nyereményeket sorsol ki. .Monda­
nunk se kell, hogy ilyen szerkesztés mellett az Ország 
Világ a magyar közönség legkedveltebb lapja. Ami azért 
is természetes, mert előfizetési ára páratlanul olcsó : ne 
gyedévre 2 frt. Az előfizetést a kiadóhivatalhoz (Bpest 
V, Hold u. 7 n.) kell küldeni, Mutatványszámok ingyen.

Verne Gyula összes munkáinak egyedül jogosított 
képes magyar kiadásának 3. füzetét vettük a franklin 
Társulattól Budapesten. Ez a füzet a „Rejtelmes sziget“ 
folytatását közli, gazdagon illusztrálva. Verne Összes mun 
kái ezúttal először jelennek meg ily díszkiadásban, mely 
ben fölvételre találtak az eredeti francia nagy kiadás ossz-s 
képei. A fordítás a Szász Károlyé s igy ez a kiadás méltóan 
állhat meg az eredeti mellett. A füzet ára 20 kr. Előfizet 
hetui a vállalatra 1 írtjával 5 füzetre akár a Franklin 
Társulatnál, akár valamely hazai künvkereskedésben.

A Franklin Társulat rendkívüli könyvarleszallitása
ügyében naponként mindenfelől kérdezősködések érkeznek 
ez intézethez aziránt, hogy mely határidőig marad hatály­
ban ez az árleszállítás ? A nevezett társulat most arról 
értesíti az irodalom kedvelő közönséget, hogy „Rendkívüli 
könyvárleszállitása a bolti árak felére és harmadára í. 
é. február 28 án hatályát veszti, s így március elsejével 
kiadványai kivétel nélkül ismét csak a rendes bolti árakon 
lesznek kaphatók.

Foulárd-selymet 60 krtó 1 3 forint 35
krig méterenkint — japáni, chinai, stb. a legújabb min 
tázattal és színekben, u. tn. fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín és 
mintázattal) postabér és vámmentesen a házhoz szál 
lítva és mintákat küld postafordultával : Hetllieberg 
G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­
rendelések pontosan elintéztetuek.

Nyilt-tér.
Kenyéririgység.

Mauthner Ödön üzletem gyors tölvirágzása fölötti 
dühében annyira megfeledkezett magáról, hogy tolvaj 
sógorával, Abelesz Man íreddel, összejátszva, ellenem egy 
alaptalan vádat (a vád tárgya egy címjegyzék) emelt és 
aztán, hogy ki ne süljön az összejátszás, megszöktette 
sógorát Amerikába. A megtartott végtárgyaláson ezen 
tényálladék kiderülvén, a kir. törvényszék engem a vád 
alól fölmentett.

Természetes, hogy annak idején, Mauthner ellen 
hamis vádaskodás miatt a följelentést meg logom tenni.

Budapest. 1895 február 10-én

Haldek Ignác
magnagy kereskedő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

SARG-nak orvosreudörileg kipróbált
(Becsben, 1887. julius 3 án)

több MILLI0SZ0R használt, I
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb
fogtisztitó és fogfenntartó szer.

EÄ-* Kapható mindenütt. TMI
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Tessék megpróbálni!

A

A legtakarékosabb család is meg­
engedheti magának azt a luxust, 
hogy megrendelje egy negyedévre

lÍI
ír

Kldllzetésí ára egy negyedévre postai szétküldés­
sel 1 frt 10 kr.

A Divat Újság nemcsak arra való, hogy uta­
lásai szerint öltözködjék az ember, hanem 

ho(jg szemlélésével ellenőrizze minden család a 
divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézi­
munka és más apró tárgyakban nyilvánul. A 
mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész 

családnak.

Egy negyedévi próba
ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, 
hogy a Divat Újság hasznos voltáról meggyőződjék.
Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben

és a kiadóhivatalban
Vili. Rökk Szilárd-utca 4. sz.

>QOOOOOOOO<POOOOOOOO<
5818 tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
Az a.-lendvai k ír. jbíróság, mint tlkkvi hatóság, köz 

hírré teszi, hogy Hirschl Henrik pákái lakos végrehajtat­
nak. Lajoslstvanné sz. Krizsai Viktória és Krizsai Sándor 
ramocsai lakósok, végrehajtást szenvedettek elleni 147 irt 
tőke s járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, a Krizsai Sándor és 
Krizsai Viktoria (Lajos Istvánná) nevén álló, a ramocsai 
31. sz. tjkvben foglalt f 1. sor 9/a. hrsz. az adó alapján
10 írtra becsült, f 2. sor 13/b. hrsz. az adó alapján 2
írtra becsült, f 3. sor 24. hrsz. az adó alapján 23 írtra 
becsült, f 4. sor 80/c. hrsz. az adó alapján 12 írtra 
becsült, y. 5. sor 114/b. hrsz. az adó alapján 4 trtia 
becsült,(j 6. sor 117 b. hrsz. az adó alapján 1 írtra becsült,

• 7. sor 160, b hrsz. az adó alapján 28 írtra becsült,
7 8. sor 227 c. hrsz. az adó alapján 14 írtra becsült,
-j- 9. sor 245 b. hrsz. az adó alapján 11 Írtra becsült,
f 10. sor 259/b. hrsz. az adó alapján 6 írtra becsült, 
f. 11. sor 283 c. hrsz. az adó alapján 4 írtra becsült 
ingatlanokra, továbbá a ramocsai 33. sz. tjkvben foglalt 
Krizsai Sándor nevén álló f 1. sor 13 a. hrsz. az adó 
alapján a végrehajtási törvény 148. § ához képest 224 
írtra becsült ház, udvar és kertre, f 2, sor 80/d. hrsz. 
az adó alapján 51 írtra becsült, f 3. sor 114/c. hrsz.
az adó alapján 14 írtra becsült, f 4. sor 117/a. hrsz. az
adó alapján 5 Írtra becsült, f 5. sor 160/a. hrsz. az adó 
alapján ill írtra becsült, f 6. sor 179, b. hrsz. az adó 
alapján 56 írtra becsült, j 7. sor 227/d. hrsz. az adó
alapján 55 írtra becsült, f 8. sor 245/d. hrsz. az adó
alapján 43 írtra becsült, j 9. sor 259 a. hrsz. az adó
alapján 25 írtra becsült, f 10. sor 283/d. hrsz. az adó
alapján 15 írtra becsült ingatlanra 10 írt, 2 frt, 23 frt, 
12 írt, 4 írt, 1 írt, 28 írt, 14 frt, 11 írt, 6 trt, 4 frt, 
224 trt, 51 trt, 14 frt, 5 trt, 111 frt, 56 írt, 55 írt, 43 
irt, 25 írt, 15 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a íeunebb megjelölt ingat 
lanok az 1895. évi március hó 5 én d. e. 10 orakor 
Ramocsa községben a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának l()°/0 készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. 
£ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1 én 3333. sz. ; latt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 3. 3 ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
i; a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervenyt átszol 
gáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó-Lendván, 1894. október 22-én.

Andrást)vies, kir. aljbiró.

Mühle Vilmos
udvari szállító Temesvár olcsó 
áron, mindenhová a jó és pontos meg­

érkezés kezessége alatt szállít
*

báli
és esküvői csokrokat

a

élő
virágokból,

ünnepély! és gyászkoszorúkat, valamint 
minden egyéb virágmunkákat a leg­

szebb és legdivatosabb kiviteleiben.

Legfőbb kitüntetések.
Gazdagon illusztrált tőárjegyzékemet 
magvakról, virágokról, valamint virttg- 
munkákról bárkinek is kívánatra in­

gyen megküldöm.
Sürgönyeim : „ Blumenmühle Temesvár.“

A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság

mérleg- és vagyon kimutatása
az 1894. év december 31-én.

VAGYON írt
1
kr.

Pénztár készlet .............................. 27518 47
Váltók a tárcában . 787088*58
Visszleszámítolt váltók 69875'— 856963 58
Kötelezők......................................... 277412 —

Előleg kölcsönök....................... 11451
Kezességi „ ....................... 7690 —

Törlesztési „ ....................... 13865 71
Folyó számla adósok . . . . 11842 18
Értékpapírok................................... 20455 80

„ kamatjai .... 181 18
Szelvények......................................... 100 27
Erepénz készlet............................. 110 60
Intézeti ház l'/2% leírás után . 114629 68
Felszerelések 5ft 0 leírás után . 3133 92
Közhasznú célú alap . 4032 97
Hátralékos kamatok....................... 5795 13

1355182 49

TEHER frt kr.

Részvény tőke
„ 6% kamatja

Nyugdíj alap . . . 31577*81 
egy évi 5° 0 kamatja 1578*89 

Tartalék alap . . . 27547T5 
egy évi 5% kamatja 1377*35

Különleges tartalék alap 2522*93 
egy évi 5% kamatja 126*15 

Betétek .... 1047630*11
tőkésített kamatai de­

cember 31-én . 22280*66
Betét kamat 10°Á> adó .
Folyó számla hitelezők . 
Visszleszámítolt váltók . 
Bizomány üzletben ....
Átmeneti kamatok.......................
Egyenleg mint tiszta jövödelem

1000001 — 
6000 —

I
33156 70 

28924 

2649

1069910 77
2228 07 

16409 97
69589

1287
101-29
14337

90

1355182 49

Zala-Egerszeg, 1894, december 31-én.
Weisz EdeDr. Mangin Károly

Hr. tanácsos, elnök. igazgató.
Miszory Ignác

pénztárnok.
Policer József

főkönyvelő.

Jelen mérleg- és vagyon kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel össze­
hasonlítottuk és azokat minden tételben helyeseknek találtuk.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. január 20-án.
Hanthy Károly Udvardy Ignác Schütz Sándor Horváth Miklós

felügy. biz. tag. y. biz. tag,
Rosenberg Sándor

biz.szamv. tag.

felügy biz. tag.
Fischer László

számv. biz. tag.

számv. biz. tag.

ALBUM FÜR

VIOLINSPIELER
HERAUSGEGEBFN

y

3.

17.

24.

INHALT BAND L
„ Verlassen biniu (KärtnerVolkslied) von 1 lioin- 
Koschat.
„ Heber m Bacherl steht a Hütten11’ (Tiroler 
Volkslied).
„Zwei Sternderln am Himmel“ (Kärrtner V olks- 
lied).
„Andreas Hofer“ (Tiroler Volkslied).
„Auf der Alm, da gibt’s koa Sund’“ (Steiri­
sches Volkslied).
„Lorelei“ von Fr. Silcher.
„Diandl, wie ist mir so wohl“ (Tiroler Volks­
lied).
„Tw ist bestimmt in Gottes Rath“ von Felix 
Mendelssohn Bartholdy.
„Kapier Alrnu (Steirisches Volkslied). 
Haidenröslein.“ Lied von Fr. Schubert.
„1 hab’ dirin d’ Aeugerln g’schaut “ (Steirisches 
Volkslied).
„ Die Kapelle“ von Kreutzer.
„Das deutsche Lied“ von J. W. Kalliwoda. 
„Mondnachtstraum.“ Walzer Rondo von Ed. 
Weissflach.
„Largo“ von G. F. Händel.

Wann der Auerhahn balzt“ (Steirisches 
Lied).
_Selten schönes Blümchen“ | Ritka búza] (Un­
garisches Volkslied).
„Am Meer“ von Fr. Schubert.
„Die Teppichhändlerin aus Tirol“ (Tiroler 
Volkslied).
„Didio zip zip,“ Lied von Dom. Ertl. 
„Marseillaise“ (Franz. Nationallied).
„ Sch nadah iipferl n.
„Mein erster Ball.“ Polka frany. von Wil­
helm Rosenzweig.
„Ob ich dich liebe.“ Walzer-Rondo von Wil­
helm Rosen zweig.

Radetzky Marsch“ von Job. Strauss (Vater).

VON

THOMAS HOLZHEI.

INHAL'1' LaND II.
Nr. 1 „ Wer hat dich, du schöner Wald11 von Felix

Mendelssohn Bartholdy.
„ 2. „Ich kenn ein Auge.“ Lied von A. Reichardt.
„ 3. „Einst spielt ich mit Scepter und Krone“ aus

der Oper : „(Jzar und Zimmermann“ von A. 
Lortzing.

4. „Schau mir in’s Auge.“ Walzerlied von W. 
Rosenzweig.

5. „Stille Nacht, heilige Nacht“ (Weihnachtslied).
„ 6. „0 sanctissima“ (Weihnachtslied).
„ 7. „ llochzeits-Marsch“ von F. Mendelssohn Bar­

tholdy.
8. „ Wiegenliedchen“ von Rob. Schumann.
9. Violin Solo aus der Oper : „Das Nachtlager 

von Granada“ von C. Kreutzer.
10. „Sei mir gut, vergiss mein nicht.u Walzerlied 

von W. Rosenzweig.
11. „Deutschmeister Regiments Marschu von W.

A. Jurek.
12. „11, Trovatore“ von G. Werdi.
13. ., Lachtäubchen.'“ Polka mazur v. W. Rosen­

zweig.
14. „Ständchen“ („Leise flehen meine Lieder“) 

von Fr. Schubert.
„ 15. „Baby.“ Polka franye’se von Tb, Obhlidal. 
„ 16. „Ländler von Th. Holzhei.
„ 17. „Frühlings Erwachen“ von E. Bach.
„ 18. „Donauwellen.“ Walzer von J. Ivauovici.
„ 19. „Pfeiferlied“ (aus dem Italienischen) von A. 

Calitano.
„ 20. „Frühlingslied“ v. E. Mendelssohn Bartholdy. 
„ 21. »Air composé par leroi Louis Xlll.“ v. H. Ghys. 
„ 22. Csardas.
„ 23. „Fröhlich erwachsn die Rosen.“ Walzer Rondo 

von W. Rosenzweig.
„ 24. Potpourri von Th. Holzhei.
„ 25. „Rakoczy Marsch.“ Ungarischer National­

marsch.V
) für I Violine fl. —.60 — Mk. I.— netto.

Preis pro Band ^ ffir 2 Vjo,jnen fl> j.__ ^ Mk. 2.— netto.

Gegen Einsendung des Betrages erfolgt Franco Zusendung, sonst durch Nachnahme.

OTTO MAASS
MUSIK-VERLAG UND SORTIMENT

WIEN, VI2. MARIAHILFERSTRASSE Nr. 91
Grösstes Lager für Musikalien jeder Art. — Kataloge gratis und franco.

•t



I i

Df. Engel Sándor
nagy-kanizsai fogorvos tudat­
ja a nagyérdemű közönséggel, hogy f. 
1895. évi február hó 23-án Zala- 
Eger szegre jő és 8—10 napig 
szándékozik

fogorvosi minőségben
itt tartózkodni.

yH*- Itt tartózkodása alatt lakása 
az „Arany Bárány“ szállodában lesz 
Il-ik emelet, 10. ajtó, ahol naponként 
reggeli 9 órától délután 5 óráig a kö- 

w zönség rendelkezésére áll.

írogtsetsigtsa&aK

km
Jobb és 

egészségesebb 

még a

francia cognac- 

nál is.

9

n^öXsfpäiäi’
4v f) iiayaa Jyj.

Egyetlen gyár a világon.
Pfau és Társa Fiume (Quarnero.)

Zaia-Egerszegen kapható :

Weisz Jónás unokaöcscse üzletében.

21./t. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
letenyei kir. jbíróság 3508/p. 894. sz. végzése által az 
alsó leudvai takarékpénztár végrehajtató javára Józsa 
János és nejé Kele Anna bánok-szent-györgyi lakósok 
ellen 360 írt tőke, ennek 1892. évi november hó 4-től 
járó 8% kamatai és eddig összesen 33 írt 95 kr. per­
költség követelés 5 írtnak beszámításával erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig lefoglalt 
és 490 írtra becsült lovak, csikó, szekér, lószerszám, 
sertések, 80 kereszt gabona, szalma, széna, eke és taligából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak. Mely 
árverésnek a 72. sz. kiküldetést rendelő végzés folytán 
a helyszínén vagyis Bánok-Szent-Györgyön végrehajtást 
szenvedettek lakásánál leendő eszközlésére 1895. február 
hó 26 ik napjának (1. e. 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahoZ a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Letenyén, 1895. évi február 10 én.
Schmidt János

kir. bir. végrehajtó.

? í í Aki í í í
könnyű szerrel és tisztességes utón 
jelentékeny mellékjövedelmet akar 

a maga részére biztosítani

y*Erwerb“
cim alatt forduljon Sehalek He«- 
rich hirdetési irodájához Bécs, I. 

Wollzeile 11.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a kik a személyes továbbajánlásnak, —

RICHTER-fele TIKI CÁPSICj COMfd
(Horgony-Pain-Exp ellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségét. Ki a Tinit, capsici comp.-t (Horgony-Pain-Ex-
pellerti köszvénynél, cziiznál (tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fájásnál, fej- és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító bedörzsölésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zeti, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
és 1 frt. 20 kr. üvegenként — Kapható a gyógyszertá­
rakban ; Budapesten Tötök József gyógy­
szerésznél. — Csak a ,,Horgony“ védjegy gyei ellátott 
üvegek elfogadandók.

Rlchter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiábas.

a **
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A zíila-egerszegi takarékpénztár részvény-társaság S

XXVI. évi rendes
1895. évi márczius hó 2 án délután 2 órakor, az intézet helyiségében fogja megtar­
tani. melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1894. évi üzlet eredményétől.
2. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyeremény felosztása iránti halál ozat..,
3. Az igazgatóság, felügyelő és állandó számvizsgáló bizottságok felmentese.
4. A jelentésben felsorolt, az év közben történt igazgatósági intézkedések jóvá- 

hagyása.
5. Az alapszabályok 16. §-átiak módosítása.

Az igazgatóság.
A t. részvényesek figyelmeztetnek, hogy az alapszabályok 8. és 10. ij§-ai ért 1- 

méhen, csak oly részvényes gyakorolhatja — akár saját személyeben. akár meghatni- 
mázott által — szavazati jogát, ki a közgyűlést megelőzőleg részvényét a hozzá tartozó 
szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál letéteményezte.

PSEÜÜÜFER J-félle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
,,zum goldenen Reichsapfel“.

Vci^f isztlto labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül aj állítatnak és ajánl tatnak minden oly bajoknál, melyek a ro.-z 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika. vértólulások, aranyér, békétlenség .- hasonló 
betegségeknél. Vér tisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is. így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom női­
kül bevehetek.

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb e's legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-an. ßomai’di AIdöSÍ HÖVéllV 11(1110111’
Tisztelt Pserhofer úri ■ — - — - - *

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

12-en.Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. Kniílc Teréz.

Bécs-Ujheiy, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek (50 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes ür!

Alulírott ismételten kér -i csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitünő^labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt even át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick 1 Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban,’ 
Becsben 1., Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztad, 1 írt 05 
krba kerül, bérmentetleu utánvétel! küldésnél 1 frt iu kr 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik cl

Az összeg elóleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz dtetik) bérmentes küldéssel együtt : 1

A in érik ai kösz vény kenőcs.

Bernard W. 0 tói Bregenzben. gyomorfájás ellen, egesx pa­
lack ára 2 írt GO kr., lél palack 1 frt 40 kr , negyed palack 
70 kr.

gyors és biz­
tos hatású

legjobb szer minden köszvenyes és csúszós bajok, u. m. : 
gerinc agy-báni alom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideg. s 
fogfájás, főfájás, íülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr,

Tamiocliinin liajkenőc» ^lhtZ;L'u'1:
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

\ Hold íifií tu ian yy 8teudel tanártól. Lt<>
xUtahlllUo tclpaoA szúrás által okozott

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyű ladt-me 11 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bementve 75 kr.

ÍAl rr \’ 1 Vi 1 wn m I’serhofer J.*tdl. Sok év óta a fagyos 
4 dpj UillÁöítlil tagokra és minden idült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér­
mentve 65 kr.

í Ti f íí rtPfl V eW általánosan ismert kitűnő házi szer 
U bllU.Ii.tytlhurut rekedtség, görcsös köhögés stb 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár

csöppök) megrontott gyo- 
rosz emésztés és mindennemű 

altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üvegcsével 22 kr 
12 üveg 2 forint.

r
.-löl.

a rossz
emésztés minden következményei u. m. ; főfájás szédülés, 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cső - 
mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam. Jví!ef250 kr •CKy kis

Élet-esszencia
altesti bajok ellen kitűnő bázisz 

12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só ^M""" V

kr.

Por a lábizzadás ellen.

csomag 1 írt zo Kr 
35 kr., 4 csomag 4

z csomag Z írt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
rt 40 kr t .> csomag 5 frt 2ö kr és 10 

csomag 9 irt 20 krba kerül. - Kaphatók : Török József 
gyogyszei lái áltan, Bmlapt-sfen.

MC" NIK Nagy elterjcdettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkulunlelebb nevek es a.akok alatt utánoz.atnak 
ennek Uvetkeitcben kéretik csakis Pse.liofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer .1 
sál fekete színben és minden egyes doboz lédéi 
aláírással vörös színben van ellátva.

Valódiak nak, 
. uévaláirás- 
e úgy iiiazon

por megszun- 
a lábbizzadást s

azaltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
es mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egv 'dobozzal 50 
kr. Bementve 75 kr.

Golyva-balzsam, í;;t;:;,s/er folyv;iy . / 40 krajcár, bermei
oo krajcár.

Helsó vagy egészség-só kitünr,pvoCv gyomorbur
minden, a rendetlen emésztésből szárma; 
mag 1 forint.

Mia-Poko k'|Qn" szer fejfájás, fogfájás, rheuma stb.

Ezen itt felsorolt készítményekéi kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel - és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és

ellen. 1 üveg 
ntes küldéssel

ógyszer 
nt,

aj oknál. 1 cso-

a készletben netán 
megsze réz te t n e k. —

nem levő rvorsan
ostai íí lese

gyorsabban eszközöltetnek, ha a
k üld éti k

detnek. 
k üldés.
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.ve csakis cdy esetben történik a 
előre beérkezik, mely esetb 

a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia tyorssajtjjan Zala-Egerszeyen.


